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Pergunta com pedido de resposta escrita E-003010/2023
à Comissão
Artigo 138.º do Regimento
Tineke Strik (Verts/ALE), Mounir Satouri (Verts/ALE), Anja Haga (PPE), Domènec Ruiz Devesa 
(S&D), Ivan Štefanec (PPE), Birgit Sippel (S&D), Sylvie Guillaume (S&D), Karen Melchior 
(Renew), Samira Rafaela (Renew), Erik Marquardt (Verts/ALE), Barry Andrews (Renew), Jordi 
Solé (Verts/ALE), Helmut Scholz (The Left), Dietmar Köster (S&D), Matjaž Nemec (S&D), Sira 
Rego (The Left), Cornelia Ernst (The Left), Isabel Santos (S&D), François Alfonsi (Verts/ALE), 
Jan-Christoph Oetjen (Renew), Saskia Bricmont (Verts/ALE), Damien Carême (Verts/ALE), Javier 
Nart (Renew), Margrete Auken (Verts/ALE), Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Bas Eickhout 
(Verts/ALE), Klemen Grošelj (Renew), Thomas Waitz (Verts/ALE), David Cormand (Verts/ALE), 
Katrin Langensiepen (Verts/ALE), Thijs Reuten (S&D), Udo Bullmann (S&D), Kathleen Van 
Brempt (S&D), Hilde Vautmans (Renew), Pascal Durand (S&D), Malte Gallée (Verts/ALE)

Assunto: Rejeição de delegações oficiais da UE pelas autoridades tunisinas e consequências 
para o Memorando de Entendimento entre a UE e a Tunísia

Em 22 de setembro de 2023, a Comissão anunciou o desembolso de 127 milhões de EUR ao abrigo 
do Memorando de Entendimento entre a UE e a Tunísia celebrado previamente. Quatro dias mais 
tarde, em 26 de setembro, a Presidência tunisina emitiu uma declaração1 na qual recusava uma 
visita da Comissão que estava prevista para o final dessa semana, a fim de debater a utilização dos 
fundos desembolsados.

1. A rejeição da delegação da Comissão seguiu-se à anterior recusa em receber uma delegação 
do Parlamento em 14 de setembro. Qual é a posição da Comissão relativamente à rejeição da 
delegação do Parlamento e ao adiamento da visita da Comissão?

2. Prevê a Comissão alguma consequência para o desembolso de fundos a favor da Tunísia, dada 
a restrição do acesso?

3. Considerando que as autoridades tunisinas recusaram a entrada às delegações oficiais da UE 
em duas ocasiões, como tenciona a Comissão assegurar um acompanhamento e controlo 
suficientes, nomeadamente pelo Parlamento, do desembolso dos fundos à Tunísia? Como 
tenciona a Comissão garantir o cumprimento da obrigação que lhe incumbe por força dos 
Tratados de não contribuir, direta ou indiretamente, para as violações dos direitos humanos – 
tendo igualmente em conta o historial das autoridades tunisinas em matéria de direitos humanos 
e de maus-tratos a migrantes?

Apoiante2

Apresentação: 11.10.2023

1 https://twitter.com/TnPresidency/status/1706536332338602281
2 Esta pergunta é apoiada por outro deputado para além dos próprios autores: Rosa D'Amato (Verts/ALE)


